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7 êëàññ Ïåðâûé ýòàï

1 Íà Ðóñè îòñ÷¼ò âðåìåíè ñóòîê íà÷èíàëè îò âîñõîäà Ñîëíöà è äåëèëè ñâåòîâîé äåíü íà 12 ÷àñîâ. Ïðè ýòîì
äëèòåëüíîñòü ÷àñà êàæäûé äåíü îêàçûâàëàñü ðàçëè÷íîé èç-çà ðàçëè÷íîé äëèòåëüíîñòè ñâåòîâîãî äíÿ. Â
ëåòîïèñè ñêàçàíî, ÷òî ãîíåö íà ëîøàäè ïðîñêàêàë 35 â¼ðñò îò Ñóçäàëÿ äî Âëàäèìèðà ðîâíî çà 2 ÷àñà.
Ïîäñ÷èòàëè, ÷òî â òîò äåíü ïî ñîâðåìåííîìó âðåìåíè âîñõîä Ñîëíöà áûë â 04 ÷àñà 15 ìèíóò, à çàêàò â 20
÷àñîâ 15 ìèíóò. Òàêæå èçâåñòíî, ÷òî îäíà âåðñòà ðàâíà 1067 ìåòðàì. Âûðàçèòå ñêîðîñòü ãîíöà â åäèíèöàõ
ñèñòåìû ÑÈ.

2 Â îäíîé èç òåõíèê îðèã�aìè èç êâàäðàòíûõ ëèñòî÷êîâ áóìàãè 9 × 9 ñì ñîáèðàþò îäèíàêîâûå ìîäóëè, ñõåìàòè-
÷åñêè ïîêàçàííûå íà ðèñóíêå à. Çàòåì èç òàêèõ ìîäóëåé ñîáèðàþò ôèãóðû. Ìîäóëü èìååò ôîðìó êâàäðàòèêà
ñ äâóìÿ óãîëêàìè-êëàïàíàìè äëÿ ñîåäèíåíèÿ ñ äðóãèìè ìîäóëÿìè.
À) Èç øåñòè ìîäóëåé ìîæíî ñëîæèòü êóáèê ñ äëèíîé ñòîðîíû îêîëî 32 ìì (ðèñóíîê á). Èç ñêîëüêè ñëî¼â
áóìàãè ñîñòîèò êàæäàÿ ãðàíü êóáèêà? Èçâåñòíî, ÷òî ÷èñëî ñëî¼â îäèíàêîâî äëÿ ëþáîãî ìåñòà ëþáîé ãðàíè.
Á) Èç ìîäóëåé ñîáðàëè ôèãóðêó áåç âíóòðåííèõ ïåðåãîðîäîê, ïîêàçàííóþ íà ðèñóíêå â. Íàéäèòå ìàññó
ôèãóðû, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ïëîòíîñòü áóìàãè 80 ã/ì2.
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3 Íåáîëüøîé ãðóç ïîäâåøåí ìåæäó ïîëîì è ïîòîëêîì íà äâóõ îäèíàêîâûõ ïðóæèíàõ.
Èçâåñòíî, ÷òî ðàññòîÿíèå îò ïîëà äî ïîòîëêà H = 3 ì, à â ïîëîæåíèè ðàâíîâåñèÿ
ãðóç âèñèò íà âûñîòå h0 = 1 ì íàä ïîëîì. Ïðóæèíû ñäåëàíû èç ìàòåðèàëà, ó êîòîðîãî
óïðóãîñòü çàâèñèò îò òåìïåðàòóðû. Êîãäà òåìïåðàòóðà âîçäóõà ïîâûñèëàñü, æ¼ñòêîñòü
ïðóæèí óìåíüøèëàñü â 2 ðàçà. Îïðåäåëèòå íà ñêîëüêî è â êàêóþ ñòîðîíó (ââåðõ èëè
âíèç) ñìåñòèòñÿ ãðóç. Ñ÷èòàéòå, ÷òî îáå ïðóæèíû äî è ïîñëå íàãðåâàíèÿ îñòàþòñÿ
ðàñòÿíóòûìè.
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4 Íåçíàéêà ñîáðàë àâòîìîáèëü ñîáñòâåííîé êîíñòðóêöèè. Îêàçàëîñü, ÷òî ñïèäîìåòð àâòîìîáèëÿ Íåçíàéêà
çàïðîãðàììèðîâàë íåïðàâèëüíî. Ñïèäîìåòð íà÷èíàåò ðàáîòàòü òîëüêî ñïóñòÿ 10 ìèíóò ïîñëå ñòàðòà àâ-
òîìîáèëÿ è âìåñòî ìãíîâåííîé ñêîðîñòè ïîêàçûâàåò ñðåäíþþ (ïóòåâóþ) ñêîðîñòü çà ïîñëåäíèå 10 ìèíóò
äâèæåíèÿ. Êðîìå òîãî, ïîñëå îñòàíîâêè àâòîìîáèëÿ ñïèäîìåòð ïðîäîëæàåò ðàáîòàòü åùå 10 ìèíóò. Íåçíàé-
êà îòïðàâèëñÿ òåñòèðîâàòü ñâîé àâòîìîáèëü. Åãî ïóòü ïðîõîäèë ïî íåñêîëüêèì äîðîãàì ñ ðàçíûì êà÷åñòâîì
ïîêðûòèÿ, íî íà êàæäîé äîðîãå Íåçíàéêà äâèãàëñÿ ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ. Ïî ãðàôèêó çàâèñèìîñòè ïî-
êàçàíèé ñïèäîìåòðà îò âðåìåíè îïðåäåëèòå:
À) Êàêîå ðàññòîÿíèå ïðîåõàë àâòîìîáèëü çà âðåìÿ èñïûòàíèé?
Á) Ïîñòðîéòå ãðàôèê çàâèñèìîñòè ñêîðîñòè äâèæåíèÿ àâòîìîáèëÿ îò âðåìåíè.
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7 êëàññ Âòîðîé ýòàï

5 Ìåæäó Ñàíêò-Ïåòåðáóðãîì è Ìîñêâîé ïîñòðîèëè ñêîðîñòíóþ àâòîìàãèñòðàëü äëèíîé 720 êì. Â 8.00 óòðà èç
Ìîñêâû â Ïåòåðáóðã âûåçæàåò Âàñÿ è âñþ äîðîãó äâèæåòñÿ ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ 80 êì/÷ áåç îñòàíîâîê.
Â 9.30 èç Ñàíêò-Ïåòåðáóðãà âûåçæàåò Ïåòÿ, êîòîðûé òàêæå âñþ äîðîãó äâèæåòñÿ ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ. Â
òîò æå äåíü èç Ñàíêò-Ïåòåðáóðãà â Ìîñêâó åõàë Ñàøà, îí ïî äîðîãå ïðîãîëîäàëñÿ è ñäåëàë îäíó îñòàíîâêó,
à âñ¼ îñòàëüíîå âðåìÿ åõàë ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ 100 êì/÷. Èçâåñòíî, ÷òî ïî äîðîãå êàæäûé èç ðåáÿò
âñòðåòèë êàæäîãî ðîâíî 1 ðàç. Âñòðå÷è ïðîèçîøëè â 12.00, 12.30 è â 13.00 ÷àñîâ. Ñàøà ïîòðàòèë íà äîðîãó
ðîâíî 8 ÷àñîâ, ñ ó÷¼òîì âðåìåíè íà îñòàíîâêó. Â êàêîå âðåìÿ Ñàøà ìîã ïðèåõàòü â Ìîñêâó?

6 Èññëåäîâàòåëè îáíàðóæèëè âíóòðè åãèïåòñêîé ïèðàìèäû ãëóáîêèé êîëîäåö â ôîðìå öèëèíäðà ñ âåðòèêàëü-
íûìè ñòåíêàìè è ïëîùàäüþ äíà S = 1 ì2. Êîëîäåö îêàçàëñÿ çàïîëíåí íåñêîëüêèìè íåñìåøèâàþùèìèñÿ
æèäêîñòÿìè. Äëÿ äåòàëüíîãî èññëåäîâàíèÿ â êîëîäåö ïîãðóæàþò ñïóñêàåìûé àïïàðàò, êîòîðûé èìååò ôîð-
ìó âåðòèêàëüíîãî öèëèíäðà ñ ïëîùàäüþ îñíîâàíèÿ s = 0,2 ì2. Èçìåðÿþò çàâèñèìîñòü ñèëû íàòÿæåíèÿ
òðîñà, íà êîòîðîì ïîäâåøåí ñïóñêàåìûé àïïàðàò, îò ãëóáèíû ïîãðóæåíèÿ àïïàðàòà â êîëîäåö. Ïî ãðàôè-
êó îïðåäåëèòü, ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ æèäêîñòåé ñîäåðæèòñÿ â êîëîäöå, óðîâíè æèäêîñòåé è èõ ïëîòíîñòè.
Ãëóáèíà ïîãðóæåíèÿ èçìåðÿåòñÿ ïî íèæíåé òî÷êå ñïóñêàåìîãî àïïàðàòà. Ñ÷èòàéòå g = 10 Í/êã.

h, м

F, кН

7 Ñèñòåìà øåñòåð¼íîê, èçîáðàæ¼ííàÿ íà ðèñóíêå, íàçûâàåòñÿ ïëàíåòàðíûì ìåõàíèçìîì. Öåíòðàëüíàÿ øåñòå-
ð¼íêà ñ 20 çóáüÿìè íàçûâàåòñÿ ñîëíå÷íîé. Âîêðóã íå¼ ìîãóò êàòàòüñÿ òðè ìàëåíüêèå ïëàíåòàðíûå øåñòå-
ð¼íêè ñ 10 çóáüÿìè êàæäàÿ. Ìàëåíüêèå øåñòåð¼íêè çàöåïëÿþòñÿ ñ áîëüøîé øåñòåð¼íêîé ñ 40 âíóòðåííèìè
çóáüÿìè, êîòîðóþ íàçûâàþò êîðîííîé. Öåíòðû ìàëåíüêèõ øåñòåð¼íîê çàêðåïëåíû âìåñòå ïðè ïîìîùè âîäè-
ëà. Ïóñòü ñîëíå÷íàÿ øåñòåðíÿ çàêðåïëåíà íåïîäâèæíî, à âîäèëî âðàùàþò ïî ÷àñîâîé ñòðåëêå ñî ñêîðîñòüþ
20 îáîðîòîâ â ìèíóòó. Ñ êàêîé ñêîðîñòüþ è â êàêîì íàïðàâëåíèè âðàùàåòñÿ êîðîííàÿ øåñòåð¼íêà?
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